

停工 4 個月

集集綠色隧道 路燈將復工

【記者黃宏璣／集集報導】【2015-01-29/聯合報/B2版/彰投綜合新聞】

南投縣集集綠色隧道挖埋施做路燈引發環保爭議，經停工 4 個月後，日月潭國家風景區管理處昨天會同集集鎮公所等再會勘，取得「盡早施工、提供里民照明需要、兼顧生態」共識，地方認為這是三贏，爭取農曆年前完成部分路燈照明過好年。

日管處工務課昨天與集集鎮公所、環保護樹團體等，會勘去年已施做的隘寮段路燈管線工程，護樹團體要求務必做到減少光害保護老樹；里民希望不要影響晚間進出安全，盡快施工趕在農曆年前路燈可以照明。

集集鎮隘寮里長楊春進說，「里民每天都來問燈為甚麼不亮？」綠色隧道晚上沒有路燈，來往車輛相當危險，現在基座都做好了，卻不能趕緊架設路燈，里民抱怨不斷。

護樹團體表示，當初承包商施工法對老樹產生危害，才出面為老樹發聲，經過不斷協商討論，還沒有施作基座的路段，由日管處帶領承包商和居民、護樹團體逐一確認施作位置。

日管處人員說，綠隧路燈工程長達 5 公里，依里民需求規劃施做 159 盞路燈，目前只完成隘寮段路燈管線與燈座施工，未來田寮管線路燈工程，採取淺挖法，避免傷及老樟樹根系，路燈數量跟著減少。

隘寮段路燈工程為兼顧照明與老樹生態，改為 3 個燈座只裝一盞路燈，再觀察檢討照明度與生態是否平衡，做為施做田寮段路燈的參考。承包商表示，比較急切的隘寮段可在農曆年前完成照明，其餘確認復工後，會在二個月內完成，讓居民和遊客可以安心暢遊綠色隧道。